

警民零距离 聚网话平安

开发区公安分局开展 110 警营开放日活动

市民群众和外国留学生热情参与

本报记者 杨渐 通讯员 邵岩 伊芳明

昨天,是全国第32个110宣传日,开发区分局开展“警民零距离,聚网话平安”110警营开放日活动。

本次活动以“传统+创新”、“线上+线下”模式,除了传统的线下广场宣传活动,还开设了网络直播。出入境管理大队大队长邵世坤给高校的留学生们上了一堂别开生面的讲座,白杨派出所民警徐佳炜作为分局分会场网络主播,与市民实时进行线上直播互动。

防盗防骗禁毒宣传 民警为市民送上安全“大餐”

“接到公检法来电,以涉嫌犯罪为名要求你转账到安全账户的千万不要相信,都是骗子,我们警察办案,不会通过电话联系你,更不会让你转账。”

“家里的门窗要关好;外出时要照看好自己的财物,特别是在商场、公交车等人员密集型场所,不要把手机、钱包放在外衣口袋里;电动车要停在有人看管或监控照到的地方,车轮上最好加挂一把U型锁。”

上午9点多,在龙湖天街广场,分局指挥中心、治安(户政)、刑侦(禁毒)、巡特警、流口科和保安公司相关人员在活动现场开展宣传活动,向过往群众发放了防盗骗、禁毒害等安全防范宣传单,为群众提供户口政策、法律等相关业务咨询,与群众面对面亲切交流、答疑解惑。

同时,现场展示的警用装备和毒品模型,更是吸引



民警向市民展示高压电击枪等警营装备

了大量市民的围观。“这个就是电击枪啊,我只在电影里看过,太酷了。”一位市民兴奋地拿起电击枪,摆起了造型。“这些都是毒品吗,有些我都没听过,这东西太害人了,千万不能碰。”一位大姐指着毒品模型说。

“您觉得我们工作中哪些地方做得不到位,有什么好建议吗?”在现场,民警还征求起群众对公安工作的意见建议,并把宣传资料送进商场内部的店铺,向经营者宣传防范措施。

在活动中,分局共发放各种宣传资料500余份、纪念品100余个,展示展板20块,接待群众咨询150余人次。

解读签证新政

民警为200多位留学生上了一堂别开生面的讲座

“下沙有14所高校,各个学校都有不少留学生,由于对中国的签证政策和法律不了解,经常会在生活中遇见问题。”分局出入境管理大队大队长邵世坤介绍说,这次活动分局紧扣开发区高教园区外国留学生多的特点,创新地将警营向外国留学生开放。

在浙江工商大学,邵世坤全程用英语进行了一堂别开生面的讲座,为留学生们解读签证新政,宣讲法律知识。讲座吸引了来自30多个国家的200多位留学生参与,而他们最感兴趣的就是刚出台的签证新证。

“之前的留学生,想留在中国工作,必须先回国办理工作签证,才能来中国工作。”邵世坤介绍说,为了吸引更多的海外人才留在杭州创业,签证新证为想要在中国创业的留学生提供了便利。“一些优秀的留学生,想要留在中国创业的,就不用再回国申请新的工作签证了。”

“我非常喜欢中国,想要留在这里工作生活,这项新政策都有哪些条件?”一位来自非洲的留学生向邵世坤提问。留学生们提出的问题,邵世坤都详细地做出



分局出入境管理大队大队长邵世坤为留学生解读签证新政、宣讲法律知识

了解答,并鼓励留学生们努力学习。

本次110警营开放日活动,通过形式多样的宣传互动,吸引了众多市民和外国留学生积极参加,提高了居民的法律意识与自我防范意识,共同建设治安稳定、宜居宜业美丽下沙。

链接

关于“110” 的那些事儿

说起110这个电话号码,对于大多数人来说是一个既陌生又熟悉的特服号码。陌生是因为它不常用到,熟悉是因为一旦遇见急、难、险的情况总是第一个想到它。下面就让我们来说一说关于“110”的那些事儿吧。

110的主要职责:

城市和县级公安机关设立110报警服务台,全天24小时接受群众110报警电话。110报警服务台的主要职责是受理群众报警、紧急求助和对公安机关及其人民警察现时发生的违法违纪或者失职行为的投诉。

拨打110骚扰电话的处罚:

110是维护和保障群众利益的重要资源,是接受群众报警求助的平台,维护110的严肃性和权威性是广大市民应尽的义务。随意拨打110电话,编造警情或夸大事态,将会扰乱公安机关正常的接处警工作,造成警务资源的浪费。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》,骚扰110报警电话是违法行为,将给予批评、警告、罚款直至受到治安拘留的处罚,情节特别严重的将依法追究刑事责任。